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https://us05web.zoom.us/j/8349479140?pwd=ZEJlM0VzUkY4RXA1SWdyMzc3cHE2QT09 

 

учитель: Суйунбекова Т.М. 

класс: 6-Г 

Дата проведения: 18 ноября 2020 

Тема урока: Закрепление темы «Словообразование». 

 

Цель урока: 
 

1. Обучающая: обобщить и углубить полученные знания о словообразовании; закрепить 

умение делать разбор слова по составу и словообразовательный разбор; формировать навыки 

самостоятельной работы учащихся; учить применять полученные на предыдущих уроках 

знания при выполнении практических заданий. 

 

2. Развивающая: развивать и совершенствовать орфографическую зоркость; развивать речь, 

мышление учащихся; обогащать словарный запас. 

 

3. Воспитывающая: воспитывать любовь и уважение к русскому языку, бережное отношение к 

слову. Продолжить формирование умений работы  в коллективе, принимать совместное 

решение, оценивать свою работу и работу товарищей. 

 

Тип урока: урок – обобщение. 

 

Вид урока: комбинированный. 

 

Методы урока: монологический, диалогический, исследовательский, наглядный, словесный, 

интерактивный, частично – поисковый, практический. 

                                                   План урока: 

Организационный момент. 

Приветствие учащихся, проверить посещаемость. 

Ребята, сегодня мы с вами завершаем изучение большого раздела – словообразование, и цель 

нашего урока – повторить основные способы словообразования, уметь делать разбор слова 

по составу и словообразовательный разбор. 

Чтобы сконцентрировать наше внимание к уроку, проведѐм с вами разминку для ума. 

Сейчас вы должны быстро и грамотно ответить на следующие вопросы: 

1). Что такое словообразование? (раздел науки о языке, который изучает способы 

образования слов). 

2). Что такое морфемика? (раздел науки о языке, который изучает строение слов). 

3). Что такое корень? (главная значимая часть слова, в которой заключено общее значение 

всех однокоренных слов). 

4). Что такое приставка? (часть слова, которая находится перед корнем и служит для 

образования слов). 

5). Что такое суффикс? (часть слова, которая находится после корня и служит для 

образования слов). 
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6). Что такое окончание? (изменяемая часть слова, которая образует форму слова и служит 

для связи слов в словосочетании и предложении). 

7). Что такое основа? (часть слова без окончания) 

 

III. Обобщение и систематизация знаний изученного материала. 

А теперь, ребята, давайте вспомним способы образования слов. Какие вы знаете способы 

образования слов? 

 

 приставочный 

 суффиксальный 

 приставочно-суффиксальный 

 сложение (основ или целых слов) 

 сложение сокращенных основ 

Сейчас мы с вами поиграем в игру «Составь слово». Условие игры – нужно сконструировать 

слова с помощью отдельных морфем. Открываем тетради, записываем сегодняшнее число и 

выполняем это упражнение письменно. Ну ка,кто первым выполнит и отгадает слова. 

Выделите морфемы в словах. 

От глагола понёс взять приставку, 

от глагола дарить корень, 

от существительного кружок суффикс. 

Какое слово получилось?  (подарок) 

От глагола побелел взять корень, 

от прилагательного маленький суффикс, 

от прилагательного синий окончание (беленький) 

От глагола пришёл взять приставку, 

от глагола улетел взять корень, 

от глагола бежит окончание (прилетит) 

 

Разберите слова по составу: малинка, ягодный, самовар, подорожник, стрелочка, русский. 

Сгруппируйте слова в соответствии со способами словообразования (задание на 

флипчарте): 
Сельский, подводный, отбежать, отголосок, соавтор, приехать, переговорить, студентка, 

синеватый, подберѐзовик, ельник, жемчужина, распевать, учительница. 

Приставочный: ______________________________________________________ 

Суффиксальный: _____________________________________________________ 

Приставочно-суффиксальный: ________________________________________ 

 

V. Комментирование оценок. 

 

IX. Домашнее задание: 

 

За этими номерами спрятаны вопросы, на которые вы должны быстро и грамотно ответить: 

1). Что такое словообразование? (раздел науки о языке, который изучает способы 

образования слов). 

2). Что такое морфемика? (раздел науки о языке, который изучает строение слов). 
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3). Что такое корень? (главная значимая часть слова, в которой заключено общее значение 

всех однокоренных слов). 

4). Что такое приставка? (часть слова, которая находится перед корнем и служит для 

образования слов). 

5). Что такое суффикс? (часть слова, которая находится после корня и служит для 

образования слов). 

6). Что такое окончание? (изменяемая часть слова, которая образует форму слова и служит 

для связи слов в словосочетании и предложении). 

7). Что такое основа? (часть слова без окончания). 

НА УРОКЕ (С ЭЛЕКТРОННОЙ ПЛАТФОРМОЙ ZOOM) БЫЛИ И НАБЛЮДАТЕЛИ, 

И АКТИВНЫЕ УЧАСТНИКИ, И ДИРЕКТОР 
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